



嘉南藥理大學 新聞剪報

資料來源：工商時報(產學合作專刊)

刊載日期：106年04月27日

記者：周榮發

嘉藥產業學院 創企業、學校、學生3贏

■周榮發

創校超過半世紀，並擁有藥理、民生、人文暨資訊應用、環境永續、休閒暨健康管理等5大院群的嘉南藥理大學，係國內以醫藥衛生類暨相關領域聞名的頂尖學府，近年來，因應全球健康、樂活產業蓬勃發展，積極推動培育健康樂活產業專才以及倡導跨域多元學習、成就夢想未來，並為將理念完整落實，配合教育部「產業學院契合式人才培育專班計畫」施行，總結103至105學年，共提案29件並全數通過，除傲視全國外，也為企業培育出可直接上線人才高達數百人，為企業創造出相當可觀的營運產值。該校研發處產學合作組組長



●嘉藥化粧品應用管理系徐又非老師帶領產業學院「專業美容人才培育產業學程」學生至合作廠商台南莎士比亞婚紗公司參訪，並由董事長邱錫訓

顏童文表示，以往產學合作大都以學校及企業為主，雖激發出不少合作的火花，但業界一直苦惱於技術或產品後續推動的人力及人才的不足與欠缺，

親自為學生現場上課(左圖)。嘉藥資訊管理系劉忠峰主任帶領產業學院「雲端物聯網與電子商務整合服務學程」學生參訪衛生福利部嘉南療養院，

即使人力出現，總是會有即戰力的落差，並且還需一段磨合期；遂此，嘉藥開始尋求如何創造一開始即整合企業、學校及學生的共構經營，適巧，教



並由療養院資訊室主任吳郁馨導引參觀療養院各部門並說明雲端資訊系統如何支援各部門之協同作業(右圖)。

■文/周榮發

育部所推動的「產業學院契合式人才培育專班計畫」不謀而合，即是將企業、學校及學生捆綁一起，由合作的數家企業及學校共同推出師資，並共同

甄選在學學生，採雙師授課，進行長達一年的培育，其中有來自更多的職場實務，三方是相當緊密的結合在一起，企業可充份瞭解學生，學生可預先熟悉未來職場，而老師除可整理理論與實務的差異，並可順勢配合教育部規定，任教6年必須有半年投入與業界互動。

顏童文並指出，「產業學院契合式人才培育專班計畫」嘉藥於102學年度率先全國獲得補助，試辦藥事照護產業專班，培育藥師照護人才；有了成功模式，103至105學年度所提案29件也全數通過，106學年度也積極提了10件目前業界最欠缺的人才培育學程專班，相信，如此的與企業廠商合作結

盟，推動跨領域實務職能，落實學用合一，學生立即擁有職場即戰力，畢業即就業、上班即上手。另，嘉藥是全國醫藥衛生類的頂尖學府，秉持「健康、關懷、精緻、卓越」辦學理念，所積極培育健康樂活服務產業專業人才，也正契合長照2.0健康照護社會需求。

嘉藥現有學生總數超過1萬6

千人，排名全國公私立大專校院第10、科大第3，而近500位專任教師中，教授64名，助理教授以上師資比率達91%，擁有博士學位者占65%，師資職級及學歷在所有私立技專校院中均名列前茅；目前有高達11萬名優秀畢業校友，在社會貢獻所學，因此，選擇嘉藥將讓你(妳)發光發熱。

嘉藥產業學院係依循教育部計畫，並融合本校「教學卓越計畫」、「產學攜手計畫」與「雙軌旗艦訓練計畫」之精神，進而結合各學院之發展重點與特色，契合辦理相應學分學程

106學年度產業學院學分學程專班	產業學院特色
★智慧生活科技應用產業學程	★採雙師上課
★環境檢測業技術人才培育產業學程	★學校與業界共同甄選專班學員
★專業美容人才培育產業學程	★業師選課
★電子商務與數媒行銷產業學程	★企業訪視
★3D原創動畫製片產業學程	★移地上課
★醫養生技行銷與健康諮詢產業學程	★契合式人才培育
★新南向綠色規劃管理專責人員產業學程	★畢業即就業
★身心障礙服務暨長期照顧督導人才培育產業學程	
★專業喪禮服務產業學程	
★全人健康產業企劃經營管理人才運貫式培育方式	

製表 周榮發